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Слушая Казахстан

• Исследование позволяет с высокой частотой получать панельные 
данные о благополучии

• Сотрудничество Всемирного банка и Министерства международного 
развития Соединенного Королевства

• Аналогичные инициативы действуют в Таджикистане, Кыргызской 
Республике и Узбекистане

• Комбинация традиционного мониторинга благополучия с вопросами 
по типу анкетирования, устраняя пробел в процессе формирования 
политики
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Цели

• Содействовать формированию политики и принятию решений на 
основе фактических данных

• Оценить воздействие принимаемых мер политики и реформ

• Традиционные обследования проводятся реже, но некоторые 
решения необходимо принимать в срочном порядке

• Подход признан очень полезным в регионе, в особенности при 
реагировании на потрясения
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Структура выборки: обеспечение репрезентативности

В панельном исследовании каждая синяя 

точка представляет 7 или 8 домохозяйств –

каждый месяц

В исходном исследовании каждая синяя точка 

представляет 20 домохозяйств
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Обследование «Слушая Казахстан»

Сроки • Исходное обследование проведено в октябре 2020 г.

• Затем проводились ежемесячные раунды

• Проведено 54.000 интервью

Размер выборки • 1400 домохозяйств в месяц (2000 за 6 месяцев) 

Географический охват • Представлены крупные города, городская и сельская местность

Содержание 

обследования

• 8 основных модулей (демографический, потрясения, благополучие, миграция, 

трудовая деятельность, мнения, доходы, сбережения)

• Несколько чередующихся модулей (доверие к статистике, налоговая 

политика, гендер, реформа субсидий в энергетике и т.д.) 

Аналогичные 

обследования в других 

странах

• Узбекистан, Таджикистан, Кыргызская Республика

• Структура обследования также связана с глобальным мониторингом 

Всемирного банка на основе экспресс-оценки

Слушая Казахстан



Экономические условия
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Зарплата – основной источник дохода семьи, 
увеличивающийся с течением времени. 
А самозанятость с течением времени показывает 
небольшое снижение

7
Распределение домохозяйств по основным источникам дохода



Восприятие местных экономических условий показало 
значительное улучшение, особенно в первой половине 
2023 г.
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«Благоприятные» экономические условия на местах

Слушая Казахстан: Считаете ли Вы текущие экономические условия в городе или месте Вашего проживания благоприятными или нет?



Примерно три четверти респондентов выразили оптимизм по 
поводу долгосрочной динамики экономического развития 
страны, и эта доля осталась в значительной степени 
стабильной в течение 2023 г.

9
Слушая Казахстан: Выражаю оптимизм по поводу экономической ситуации в стране.



Больше оптимизма в отношении создания 
бизнеса и трудоустройства в 2023 г.
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Слушая Казахстан: Благоприятное время, чтобы найти работу там, 

где я живу.

Слушая Казахстан: Благоприятное время, чтобы основать бизнес там, где 

я живу.



Но работники все еще беспокоятся о 
том, что могут потерять работу в 2023 г.

Слушая Казахстан: Беспокоюсь, что потеряю работу (или не найду ее)
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Благополучие домохозяйств
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Средние уровни удовлетворенности жизнью 
неизменно оставались на уровне 70% с начала 
обследования.

13

Слушая Казахстан: По шкале от 1 до 5, где 1 – совершенно не удовлетворен(а), а 5 – полностью удовлетворен(а), насколько в целом 

удовлетворены жизнью члены Вашего домохозяйства?



С первого квартала 2022 г. меньше участников 
сообщало об ухудшении своего финансового 
благополучия

Слушая Казахстан: Если сравнить финансовое благополучие Вашего домохозяйства с тем, что было 30 дней назад, оно улучшилось 

или ухудшилось? 14
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Финансовое благополучие хуже, чем раньше



Больше домохозяйств накапливают сбережения

Слушая Казахстан: У Вас есть сбережения? 15
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Домохозяйства со сбережениями



Большинство домохозяйств могут оплачивать 
непредвиденные расходы

Слушая Казахстан: По Вашему мнению, что является самым ключевым экономическим вызовом, с которым сталкивается Казахстан ? 

(назовите до 3-х вызовов) 16



Но около 20% домохозяйств считают 
себя «бедными»

Слушая Казахстан: Вы согласны или не согласны со следующим утверждением: «Мое домохозяйство бедное»?
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Бедные домохозяйства – Вы согласны или не согласны со следующим утверждением: «Мое 

домохозяйство бедное»?



Повышенная обеспокоенность общества 
по поводу растущих цен

Слушая Казахстан: По Вашему мнению, что является самым ключевым экономическим вызовом, с которым сталкивается Казахстан ? 

(назовите до 3-х вызовов) 18
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Обеспокоенность по поводу цен – По Вашему мнению, что является самым ключевым 

экономическим вызовом, с которым сталкивается Казахстан? (назовите до 3-х вызовов)



Меры государственной политики
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Значительная поддержка проводимых политических, 
социальных и экономических реформ, но не заметно 
больших изменений в прошлом году

Слушая Казахстан: В целом, страна на верном пути политических, социальных и экономических реформ
20



После спада в начале 2021 г. удовлетворенность 
общества диалогом государства с гражданами не 
повысилась

Случая Казахстан: Я считаю, что Правительство ведет открытый диалог с гражданами и принимает во внимание их недовольства
21
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Открытый диалог – Я считаю, что Правительство ведет открытый диалог с гражданами и 

принимает во внимание их недовольства



Борьба с коррупцией вызывает 
серьезную обеспокоенность

Слушая Казахстан: По Вашему мнению, насколько эффективно национальное правительство борется с коррупцией?
22
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Борьба с коррупцией – По Вашему мнению, 

насколько эффективно национальное 

правительство борется с коррупцией?



Сохраняется высокой обеспокоенность по 
поводу концентрации благосостояния и 
неравенства доходов

Слушая Казахстан: По Вашему мнению, насколько эффективно национальное правительство борется с коррупцией? 23



Контакты:

Метин Небилер
(mnebiler@worldbank.org)

Оберт Пимхидзай
(opimhidzai@worldbank.org) 

Listening to Kazakhstan 24
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